Розв’язки завдань шостого туру 

1. Завдання  «Арифметика Mult» 
(20 балів)
   
 Код VIO_6_1

Ім’я вхідного файлу:   MULT.DAT
Ім’я вихідного файлу: MULT.SOL

Максимальній година роботи на одному тесті: 5с

У минулому році Вася пішов в школу і навчився рахувати . У цьому році він вивчив табличку множення і тепер вміє множити будь які числа від 1 до 10 без помилок. Товариш Петро розповів йому про системи числення, відмінні від десяткової: двійкову, вісімкову і навіть шістнадцяткову.. Тепер Вася  ( вже з допомогою листка і ручки ) може перемножувати числа від 1 до 10 і в цих системах, використовуючи переведення з нестандартної системи в десяткову і навпаки з десяткової . На приклад, якщо Васі потрібно перемножити числа 101 і 1001 в двійковій системі, то він спочатку ці числа переводить в десяткову систему таким чином :

(101)2=1*22+0*21+1*20=4+0+1=5

(1001)2=1*23+0*22+0*21+1*20=8+0+0+1=9

Після чого множення чисел 5 і 9 Вася з легкістю виконує в десятковій системі числення і отримує число 45. Далі виконує переведення з десяткової системи числення в двійкову. Для цього Вася ділить число 45 на 2 ( порядок системи числення ), запам’ятовує залишки від ділення, до тих пір поки в результаті не залишиться число 0:
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Відповідь складається з одержаних залишків від ділення шляхом їх запису в зворотному  порядку . Таким чином Вася одержує результат : (101)2 * (1001)2 = (101101)2. Але тепер Вася вивчає таблицю множення багатоцифрових чисел в десятковій системі числення, а оскільки запам'ятати таку таблицю дуже складно, то Васі доведеться дуже довго її зубрити. Складіть для Васі програму, яка допоможе йому перевіряти свої знання .

Вхідні дані

У вхідному файлі MULT.DAT записано три натуральні числа A, B і C через пропуск . 

Числа A і B<=101000.

Вихідні дані

У вихідний файл потрібно вивести YES в тому випадку, якщо A*B=C і вивести NO та в наступному рядку правильну відповідь в протилежному випадку.

	Приклад вхідних даних 

MULT.DAT
	Приклад вихідних даних

MUL.SOL

	8 54  432 
	YES

	16 19 777
	NO

304


Розв’язок
Ця задача відноситься до тих задач, формулювання яких читати довше ,ніж розв’язувати саму задачу. Дійсно, тут багато зайвого тексту: абсолютно непотрібним виявляється принцип переведення чисел в двійкову систему числення і навпаки (хоч, якщо Ви з цим принципом не знайомі, то прочитати про це корисно).  Для  розуміння того, що на саме потрібно зробити достатньо прочитати розділи вхідних і вихідних даних. В задачі потрібно зчитати два довгих числа і перевірити: чи рівне третє число добутку двох інших. Якщо так, то вивести «YES» і «NO» з правильним добутком інакше. 

	program mult;

{$APPTYPE CONSOLE}

var a,b,c,d,ab:array[0..1000] of integer;

j,temp,i:integer;

f:text;

ch:char;

des:integer;

begin

assign(f,'mult.dat');

reset(f);

for i:=0 to 1000 do a[i]:=0;

for i:=0 to 1000 do b[i]:=0;

for i:=0 to 1000 do ab[i]:=0;

repeat

read(f,ch);

if ch in ['0'..'9'] then begin

for i:=a[0] downto 1 do a[i+1]:=a[i];

a[0]:=a[0]+1;

a[1]:=ord(ch)-ord('0');

end;

until ch=' ';

repeat

read(f,ch);

if ch in ['0'..'9'] then begin

for i:=b[0] downto 1 do b[i+1]:=b[i];

b[0]:=b[0]+1;

b[1]:=ord(ch)-ord('0');

end;

until ch=' ';

while not(eoln(f)) do begin

read(f,ch);

if ch in ['0'..'9'] then begin

for i:=ab[0] downto 1 do ab[i+1]:=ab[i];

ab[0]:=ab[0]+1;

ab[1]:=ord(ch)-ord('0');

end;

end;

close (f);


	for j:=1 to b[0] do begin

c[0]:=a[0];

des:=0;

for i:=1 to c[0] do begin

c[i]:=(a[i]*b[j]+des) mod 10;

des:=(a[i]*b[j]+des) div 10;

end;

if des>0 then begin c[0]:=c[0]+1;c[c[0]]:=des;end;

for i:=c[0] downto 1 do

c[i+j-1]:=c[i];

c[0]:=c[0]+j-1;

for i:=1 to j-1 do c[i]:=0;

if c[0]>=d[0] then d[0]:=c[0];

des:=0;

for i:=1 to d[0] do

begin

temp:=(c[i]+d[i]+des) mod 10;

des:=(c[i]+d[i]+des) div 10;

d[i]:=temp;

end;

if des>0 then begin d[0]:=d[0]+1;d[d[0]]:=des;end;

end;

i:=0;

while ab[i]=d[i] do i:=i+1;

assign(f,'mult.sol');

rewrite(f);

if i<ab[0] then begin writeln(f,'NO');

for i:=d[0] downto 1 do write(f,d[i]);

writeln(f);

end

else writeln(f,'YES');

{for i:=d[0] downto 1 do write(f,d[i]);

writeln(f);}

close(f);

end.




2. Завдання  «Щасливі квитки LUCKY» 
(100 балів)

   Код VIO_6_2

Ім’я вхідного файлу:   LUCKY.DAT
Ім’я вихідного файлу: LUCKY.sol
Максимальній година роботи на одному тесті: 5с

Потрібно обчислити кількість N-цифрових щасливих квитків. Нагадаємо, що квиток називається щасливим, якщо сума першої половини його цифр рівна сумі другій його половини. Наприклад, квиток 564159 щасливий, оскільки 5+6+4=1+5+9.

Вхідні дані

У єдиному рядку вхідного файлу LUCKY.DAT записане натуральне парне число N (N<=100) – кількість цифр в квитку.

Вихідні дані

У єдиний рядок вихідного файлу LUCKY.SOL потрібно вивести одне ціле число – кількість N-цифрових щасливих квитків.

	Приклад вхідних даних

LUCKY.DAT
	Приклад вихідних даних

LUCKY.SOL

	4
	670

	6
	55252

	12
	39581170420


Розв’язок
Таблица значень Nn(k)
	k
	  n = 1  
	  n = 2  
	  n = 3  
	  n = 4  

	0
	1
	1
	1
	1

	1
	1
	2
	3
	4

	2
	1
	3
	6
	10

	3
	1
	4
	10
	20

	4
	1
	5
	15
	35

	5
	1
	6
	21
	56

	6
	1
	7
	28
	84

	7
	1
	8
	36
	120

	8
	1
	9
	45
	165

	9
	1
	10
	55
	220

	10
	 
	9
	63
	282

	11
	 
	8
	69
	348

	12
	 
	7
	73
	415

	13
	 
	6
	75
	480

	14
	 
	5
	75
	540

	15
	 
	4
	73
	592

	16
	 
	3
	69
	633

	17
	 
	2
	63
	660

	18
	 
	1
	55
	670

	19
	 
	 
	45
	660

	20
	 
	 
	36
	633

	21
	 
	 
	28
	592

	22
	 
	 
	21
	540

	23
	 
	 
	15
	480

	24
	 
	 
	10
	415

	25
	 
	 
	6
	348

	26
	 
	 
	3
	282

	27
	 
	 
	1
	220

	28
	 
	 
	 
	165

	29
	 
	 
	 
	120

	30
	 
	 
	 
	84

	31
	 
	 
	 
	56

	32
	 
	 
	 
	35

	33
	 
	 
	 
	20

	34
	 
	 
	 
	10

	35
	 
	 
	 
	4

	36
	 
	 
	 
	1


	для двохцифрових
	C = 10, 
	

	для чотирьохцифрових
	C = 670, 
	

	для шестицифрових
	C = 55 252, 
	

	для вісьмицифрових
	C = 4 816 030. 
	


Таблицю заповнюємо за формулою: 
[image: image2.wmf]å
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, якщо k<9, то для l>k відповідні значення Nn–1(k–Ll) рахуємо рівними нулю. 

Детальніше про методи можна прочитати

1. А. П. Савин, Л. М. Финк. Разговор в трамвае журнал «Квант», № 7 (1975), с.67–70.

2. Л. М. Финк. Ещё раз о счастливых билетах журнал «Квант», № 12 (1976), с.68–70.

3. Н. Я. Виленкин. Счастливые троллейбусные билеты из книги «Популярная комбинаторика», М., Наука, 1975; с.147–148.

4. Интегралом — по счастливым билетам! журнал «Квант», № 11 (1978), с.52–53.

5. Снова о счастливых билетах журнал «Квант», № 8 (1989), с.42.

6. С. К. Ландо. Счастливые билеты  сборник «Математическое просвещение», № 2 (1998), с.127–132.

7.  http://www.ega-math.narod.ru/Quant/Tickets.htm  - статті з «Квант», Щасливі квитки.
	program lucky_avt;

{$APPTYPE CONSOLE}

var a,b:array [0..1000,0..1000] of byte;

ost:byte;

temp,L,ii,n,i,j,k:integer;

f:text;

begin

assign(f,'Lucky.dat');reset(f);

readln(f,n);

close(f);

for i:=0 to 9 do begin

a[i,0]:=1;

a[i,1]:=1;

end;

i:=2;

while i<=n do begin

for k:=0 to i*9  do begin

  for ii:=0 to b[k,0] do b[k,ii]:=0;

{операція сумування b[k,j]=b[k,j]+a[k-l]}

    for L:=0 to 9 do begin

      if (a[k-L,0]>=b[k,0])and(k-l>=0) then b[k,0]:=a[k-L,0];

        ost:=0;

        for j:=1 to b[k,0] do begin

          if not(k<9) or not(l>k) then  begin

              temp:=(a[k-L,j]+b[k,j]+ost) mod 10;

              ost:=(a[k-L,j]+b[k,j]+ost) div 10;

              b[k,j]:=temp;

                                        end;

                                end;

if ost>0 then begin b[k,0]:=b[k,0]+1;b[k,b[k,0]]:=ost; end;

end;

end;
	{перепишемо масив b в a для рекурентної формули}

for k:=0 to i*9 do

for j:=0 to b[k,0] do

a[k,j]:=b[k,j];

i:=i+1;

end;

assign(f,'Lucky.sol');rewrite(f);

for i:=b[(n*9) div 2, 0] downto 1 do write(f,b[(n*9) div 2,i]);

writeln(f);

close(f);

end.
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